
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 3 - BONDONE __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 26

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO, AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO, AVENTE AD OGGETTO: MESSA IN SICUREZZA ROGGIA DI 
VIA DI BUNAGA

Il giorno  11.09.2023 ad ore 18.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio circoscrizionale sotto la presidenza del signor Benetti Alex presidente 
del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Benetti Alex
consigliereCalovi Michela

e consiglieriCainelli Serena
Calzavara Marco
Daprà Dennis
Morelli Gianfranco
Nicolussi Elisabetta
Nones Ezio
Vecchietti Serena

Assenti: consigliereBiasioli Roberto
e consiglieriViola Alessandra

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Benetti Alex.
Partecipa il Segretario circoscrizionale sostituto Bortolotti Massimo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 25/8/2023 n. prot. 249089 il Consigliere circoscrizionale Alex Benetti del 
Gruppo Consiliare Circoscrizionale PD – PSI ha presentato un documento ai  sensi  dell’articolo 27 
comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento avente ad oggetto: "Messa in sicurezza roggia 
di via Bunaga”;

dato atto che il Consigliere circoscrizionale Alex Benetti ha relazionato al riguardo dando lettura 
del predetto documento;

preso atto che il documento si articola come di seguito riportato:
“La Roggia di Via di Bunaga a Sopramonte attraversa una parte del paese di Sopramonte correndo in  
parte sotto terra e in parte in superficie. La parte in superficie si può notare passeggiando al parco Fra  
Dolcino e Margherita mentre la parte sotterranea scorre sotto la strada comunale di Via Bunaga. 
Per evitare che il materiale solido trasportato dall’acqua intasasse la parte intubata, è stata collocata  
una griglia. Nonostante ciò, in occasione di eventi estremi, che fanno cadere grandi quantità di pioggia  
in poco tempo, ha causato delle uscite dagli  argini che ha costretto gli  abitanti  a predisporre delle  
paratie per evitare di vedere allagate le proprie cantine. 
Questa estate sono dovuti intervenire i Vigili del Fuoco Volontari di Sopramonte in diverse occasioni  
per evitare il peggio. Il motivo che ha provocato il loro intervento è relativo alla presenza della griglia  
che,  fermando le  sterpaglie,  tappa il  corso  dell’acqua.  Questa  situazione  di  pericolosità  era  stata  
segnalata dal  firmatario del  documento all'inizio del mese di giugno 2023 e negli  anni scorsi dagli  
abitanti  della  zona.  Le  informative  sono  sempre  state  inviate  sia  ai  servizi  comunali  che  a  quelli  
provinciali, in particolare al Servizio Bacini Montani della Provincia Autonoma di Trento.
La situazione non è migliore nel tratto che attraversa il parco Fra Dolcino e Margherita dove le erbe e  
gli  arbusti  cresciuti  nel  letto  del  torrente  limitano  il  corso  dell’acqua,  oltre  ad  attirare  animali,  in  
particolare topi, nelle zone limitrofe.

Alla luce di quanto sopra, il Consiglio circoscrizionale chiede
al Sindaco e alla Giunta Comunale

- una manutenzione periodica del corso d’acqua in modo tale da garantire un efficace deflusso delle  
acque.
- di interloquire con i proprietari dei fondi a monte della roggia per evitare che durante lo sfalcio dei  
propri fondi cada parte delle erbe nel corso d’acqua.

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri circoscrizionali;
sentito  l’intervento  del  Presidente  che  pone  in  votazione  l’approvazione  del  documento 

illustrato;
ritenuto quindi di approvare il documento e di porlo in votazione ai sensi dell’articolo 27 comma 

2 lettera b) del Regolamento del Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, sulla 
presente proposta di deliberazione il Segretario circoscrizionale sostituto ha espresso parere favorevole 
in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il  Codice  degli  Enti  locali  della  Regione autonoma Trentino -  Alto  Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
– lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
– il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione del Consiglio comunale 23.11.2016 
n. 136;
– la  deliberazione del  Consiglio comunale 22.12.2022 n.  168,  immediatamente eseguibile,  con la 
quale e stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2023-2025;
– il  Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del  Consiglio comunale di  data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito della 
votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

per quanto espresso in premessa, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento 
del Decentramento, di chiedere alla Giunta comunale, riguardo alla roggia di via di Bunaga, di:
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-  prevedere  una  manutenzione  periodica  del  corso  d’acqua  in  modo  tale  da  garantire  un  
efficace deflusso delle acque;
- interloquire con i proprietari dei fondi a monte della roggia per evitare che durante lo sfalcio  
dei propri fondi cada parte delle erbe nel corso d’acqua.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE 
SOSTITUTO

IL PRESIDENTE

f.to Bortolotti f.to Benetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO,  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO,  AVENTE  AD  OGGETTO:  MESSA IN 
SICUREZZA ROGGIA DI VIA BUNAGA

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 9 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 11.09.2023 il Segretario circoscrizionale sostituto
Massimo Bortolotti
(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO,  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO,  AVENTE  AD  OGGETTO:  MESSA IN 
SICUREZZA ROGGIA DI VIA BUNAGA

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 11.09.2023 il Segretario circoscrizionale sostituto
Massimo Bortolotti
(firmato elettronicamente)
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